

全覆盖 无盲区 全省严打酒驾 醉驾 毒驾

近日,全省交警在交通安全大整治活动中,持续开展整治酒驾醉驾毒驾夜查统一行动,夜查行动期间,全省交警部门扩大整治范围、拓展整治区域、延伸整治时段,做到了查处“三个全覆盖”,城市道路、高速公路、国道、省道、农村公路整治全区域覆盖;节假日、工作日和夜间、早晨、午后全时段覆盖;客车、货车、摩托车全车型覆盖。在近期开展的夜查行动中,共查处酒驾醉驾毒驾1745起,其中酒驾1534起、醉驾209起、毒驾2起。

一是集中警力在市区道路设卡重点检查小型汽车,在城乡接合部及县乡道路流动巡逻设点,重点检查摩托车、电动车。二是以夜间8时至凌晨1时为整治“酒驾醉驾毒驾”的重点时段,重点加强对餐饮、娱乐场所比较集中区域的管控,把危害控制在上路前,消灭在萌芽状态三是建立整治酒驾醉驾毒驾常态工作机制,即:每周组织开展周末夜查集中统一行动。实现了“日日有行动,天天打酒驾”,形成了严管、严治、严处的“无缝整治”机制,实行“零”容忍。

世界杯结束了,但夏季酒驾醉驾毒驾仍处于多发势头,酒后驾车发生事故的可能性是平时的15倍,30%的道路交通事故是由酒后开车、醉酒驾车引起的。驾驶人死亡档案中有59%与酒后驾车有关。触目惊心的数字告诉我们,酒后驾车

严重危害着交通安全,害人害己害社会。

虽然世界杯结束了,但是交警查处酒驾的行动却永不会结束,大家千万不要抱着侥幸的心理酒后驾车。还是那句话:风里雨里,总有比你的家人还在意你安全的人在各大路口等你!为深入推进全省交通安全大整治活动的进一步开展,筑牢夏季交通安全防线,全省交警部门将始终保持严打高压态势,科学分析研判,紧盯重要节点,加大管控力度,掌握重点时段、路段,将查处触角从市区向农村延伸,全面加强管控。

以下几起案例是交警夜查酒驾醉驾的成果,请大家引以为戒:

案例一:
法国队夺冠 长春一铁杆法国球迷因醉驾被“红牌”罚下

7月16日早上8时左右,长春市公安局交警支队南关区大

队怡河网格区民警在自由大路与怡河街交会处执勤巡检时,发现一辆红色轿车沿自由大路由东向西行驶过来,车内几人穿着统一的足球队服,而且还有很大的酒味。民警对该车驾驶员进行了呼吸式酒精测试仪检测,结果显示85mg/100ml,该驾驶人涉嫌醉酒驾车。随后,民警将其带回大队,进行血液检测。等检测结果出来后,如果确定为醉酒驾车,该驾驶员将面临拘役1至6个月,吊销驾驶证,5年内不得重新考取驾驶证的处罚。询问得知,该驾驶员是法国队的铁杆球迷,法国队在世界杯决赛中夺冠特别兴奋,就和朋友们一起庆祝,一直喝到凌晨一两点钟。睡了一觉后,以为自己醒酒了,早上起来就开车上班。

案例二:
男子二次酒驾被抓
为逃避拘留谎称身体有恙
近日,长春市公安局交警

支队朝阳大队三网格民警王警官、彭警官在自由大路与同志街执勤时,发现驾驶吉AC***6号小型轿车的驾驶员张某有酒后驾车嫌疑,民警对张某进行呼气式酒精检测结果为73毫克/100毫升,张某系饮酒后驾驶机动车。

民警通过公安信息网进一步比对,发现张某在2013年8月20日曾经因饮酒驾车被处罚过,这次张某已经构成再次饮酒驾驶机动车违法。根据法律规定,应当对张某处以行政拘留十日以下拘留,吊销机动车驾驶证,并处二千元罚款的处罚。

在按照法律程序办理拘留过程中张某声称自己有心脏病,想以此为由逃脱拘留处罚。为了核实张某的身体状况,民警立即带着张某到医院进行检查,结果是确认张某身体状况健康良好。现已按照法规对张某执行拘留、吊销驾驶证和罚

款等处罚。

案例三:
高速公路公安局敦化分局查到一起酒驾

近日,高速公路公安局敦化分局民警在鹤大高速公路625公里处对一辆牌号为吉H2A2**的轻型普通货车进行检查时,驾驶人史某身上刺鼻的酒味引起了民警的注意。民警当场用酒精测试仪对其进行检测,结果显示驾驶人血液中酒精含量为72.3mg/100ml,确为饮酒后驾驶机动车。驾驶人史某对酒精测试结果无异议,承认了自己抱有侥幸心理,饮酒后驾驶机动车的违法行为。鉴于史某饮酒后驾驶机动车的违法行为,高速公路公安局敦化分局依法对其作出罚款2000元、驾驶证记12分、驾驶证暂扣6个月的行政处罚。请广大交通参与者引以为戒。

/记者 李娜 报道

查超载 >>

经开交警一周查处20余辆超载货车

醉驾、毒驾、闯红灯、假牌套牌、驾驶拼装报废机动车上路行驶、无证驾驶、机动车不礼让斑马线”十类重点交通违法行为的整治力度。

经开区交警大队在大整治期间,对大货车超载超限等违法行为进行重点治理。

超限超载车辆长期处于超负荷运转状态,车辆制动、

操作等安全性能较低,极易发生爆胎、刹车失灵、钢板弹簧折断、半轴断裂等险情,给交通安全带来严重隐患。据统计,载重货车道路交通事故中有80%以上是由于超限超载运输引起。

仅一周时间,经开区交警大队就查获超载货车20余辆,对超载货车治理决不手软。

根据《道路交通安全法》第九十二条规定,“货运机动车超过核定载质量的,处二百元以上五百元以下罚款;超过核定载质量百分之三十或者违反规定载客的,处五百元以上二千元以下罚款。超过核载质量百分之五十的,处以二千元罚款。”

/记者 王春胜 报道

查驾驶不符 >>

持C1驾照男子 开重型半挂牵引车上路 被拘10天

7月8日14时40分许,长春市公安局交警支队经开区大队民警正在世纪大街与浦东路交会处执勤,在对一辆黑龙江牌照的解放牌重型半挂牵引车例行检查时,发现该车驾驶员李某胜持有的驾驶证是C1型,没有驾驶重型半挂牵引车的资格。

随后,民警将李某胜带回大队进一步调查处理。根据《道路交通安全法》相关规定,李某胜因持有的驾驶证与所驾车辆车型不符,被处以行政拘留10天的处罚。

/记者 王春胜 报道

查超员 >>

同一天同一地点 长春交警连查两辆超员车

7月13日,二道区交警大队长吉中队民警在长吉公路南线三道段设置卡点执勤时,发现一辆小型客车有超员交通违法行为,核定载客8人的车辆实载9人,超员20%以下。

根据《道路交通安全法》

相关规定,民警对该车驾驶员处以罚款200元,记3分的处罚,并要求将超员人员安全转运。

同一天,还是在长吉公路南线三道段卡点执勤时,二道区交警大队长吉中队民警又查获一起超员交通违法行为

为,一辆核载3人的货车实载4人。

根据《道路交通安全法》相关规定,民警对该车驾驶员处以罚款200元的处罚,同时要求将超员人员安全转运。

长春交警提醒广大交通

参与者,暑假临近,乘坐旅游客运车辆出门游玩、探亲访友的人群逐渐增多,请您选择乘坐正规的长途客车出行,按照规定在站内上车,勿乘坐站外私揽客源的车辆,不要贪便宜图方便乘坐黑包车或超员车。

/记者 王春胜 报道

老人坐公交 最好家人陪

入夏以来,在公交车上,常有老年乘客在车上突发疾病。为此,长春公交111路车队针对老年人夏季乘公交车出行作出安全提示,以免造成危险。

首先,老年人乘坐公交车,尽量选择面对车前、容易上下的座椅。第二,最好有家属陪伴。为了应对车内的突发状况,公交车队组织多次驾驶员急救知识培训,但为了最大

限度保障老年人乘车安全,建议对于体质较为虚弱、年龄较大的老年乘客最好有家属陪伴一同乘车。第三,家人多嘱咐。老年人对于突发事件的反应略显缓慢,家属应在日常生活中多同他们讲解遇到突发事件时的应对举措,比如让别人及时给家人拨打电话协助处理,或及时向身边人寻求帮助等。第四,药品随身带,以防意外发生。

/记者 刘佳雪 报道

公交志愿者帮乘客提行李 周到服务获赞

长春公交集团巴士公司307路车队志愿者主动来到各大站点,积极疏导乘客,以服务老弱病残孕等特殊乘客为重点,主动帮扶,代提行李等,使乘客能够走得、走得好。

暑运以来,巴士公司二车队志愿者坚守公交服务社会,面带微笑服务。在车厢内,公

驾驶员安全行车、文明驾驶、热心服务每一位乘客。当老人及抱孩子的乘客上车时,会提醒车内的乘客让座;乘客有疑问,能够耐心解答;乘客遗失在车厢内的物品,只要被公交车司机发现,立即原物送回。志愿者把热情周到的服务送到每一位乘客身边。

/记者 刘佳雪 报道

公交司机乱鸣笛 不礼让行人 乘客可检举

即日起至11月底,长春公交136路将开展驾驶员文明交通专项治理行动。

据了解,这次专项治理行动以规范公交司机驾驶行为和运营服务行为为重点。行动重点整治驾驶员不遵守道路交通信号,闯红灯、压线行驶、实线并道、乱鸣喇叭、斑马线上不礼让行人等违法违

规行为,行车时与他人闲谈、使用手机、吸烟等影响安全的驾驶行为,以及野蛮驾驶、开“斗气”车;公交车进站时不在指定地点停靠,在停靠站以外路段或者马路中间停车上、下乘客,出站时不按车道行驶、违规变换车道等行为造成的车辆违法违规问题。同时,行动还将对公交车

驾驶员的服务态度、衣服穿着、文明用语,以及不按核定线路行车、不按站点停靠等服务行为,采取乘客检举的方式进行检查。

对屡次发生违规问题以及整改不彻底的驾驶员,车队将开展约谈通报并停职处理。

/记者 刘佳雪 报道

公交车溅水 市民可向车队投诉

“公交车在行驶过程中要中速行驶,杜绝雨天出现车速过快溅水事件的发生”。长春公交集团南通公司四车队近日下发了《关于做好雨季安全行车的通知》。

车队在《通知》中明确,根据气象局预报,未来一周,我省天气仍以雨天为主。为此,线路司机在遇到大雨、暴雨天气时,应减速慢行,注意安全。

在行驶过程中,杜绝超速营运。特殊路段须注意安全,如行驶在积水地段,行驶时要留心观察,一旦遇到紧急情况,及时避险,迅速开展紧急疏散处置工作,避免伤亡事故发生。同时,车队组织安全会议、培训,加强对驾驶员的职业道德和职业素养教育,重申雨季安全行车的相关要求。教育驾驶员在行车中要注意安全,中

速行驶,遵章守纪,礼貌行车,严格遵守《道路交通安全法》及公司规范要求。车队相关负责人介绍,下雨天,车辆快速驶过时不仅会溅到行人身上泥水,还有可能使车辆发生损坏。对此,明确要求公交车司机雨天必须减速行驶,若乘客发现公交车司机在雨天超速驾驶,可向车队投诉。

/记者 刘佳雪 报道